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書面質詢

黃潔貞議員

關注防疫工作下的居民支援措施

　　新冠疫情影響本澳已超過一年多時間，但至今疫情仍在持續變
化。近日，本澳出現確診變種Delta病毒個案，政府為防止新冠病毒
傳播，迅速啟動了包括即時預防狀態，並開展了一系列疫情防控工
作；同時粵澳通關措施亦隨即收緊，原本正值暑假的旅遊旺季，內
地遊客驟減，居民減少出門，令旅遊、運輸、零售業以及許多中小
微企都受到影響。
　　受新一波疫情影響，政府首次實施分區分級精準防控措施，劃
定“紅碼區”進行封閉管理、以及按第111/2021行政長官批示關
閉電影院、健身中心及美容院等部分娛樂場所等。有受停業影響的
商戶向本人反映指，雖然理解防疫工作的重要性，但仍需支付租金
與人工等經營成本，加上當局亦缺乏向他們解釋能重新開業的條件
與相應時間表，感到十分徬徨。另外，有因此受隔離的居民表示，
因無法上班只能向公司協調放無薪假，家庭生計受到影響，他們都
期望當局能提供適當的支援措施，減輕經濟開支壓力，安心配合政
府防疫工作的開展。
　　事實上，疫情發展一直存在不確定性，自今年起先後已受農曆
新年，以及6月份廣東省疫情變化影響，阻礙了本澳旅遊與經濟復
甦步伐，居民和中小企的生計依然受到很大衝擊。雖然政府先後實
施兩輪經援政策，並在6月起再度開展“電子消費優惠計劃”，希
望透過擴大內需促進經濟復甦。面對疫情反覆，社會期望當局能因
應情況變化，提前研議下一階段的經援措施預案，提高疫情常態化
下長久抗疫的信心。

對此，本人提出以下質詢︰
1. 因應近期疫情變化，對於隔離管控措施而造成停工停業的影響
的商戶，部分中小企商戶及居民正面對較嚴峻的生計問題，行政長
官最近書面回覆議員提問時表示，會積極務實統籌兼顧疫情防控和
經濟復甦工作，並適時推出支援措施。請問當局會否參考類似以往
“禽流感”疫情的做法，提供適當補償或以每日補助等方式，減輕
他們的經濟開支壓力，安心配合政府防疫工作的開展？
2. 因應是次疫情，當局按第111/2021行政長官批示關閉電影院、
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健身中心及美容院等部分娛樂場所等措施，但在即時預防狀態取消
後，上述場所仍因上述批示所限處於停業狀態。為更好理順現有分
區分級精準防控措施標準，請問當局能否向社會公佈更具體的停業
復業條件與標準，兼顧防疫與商戶生計需要？
3. 政府自6月起實施“電子消費優惠計劃”，請問當局當局有否進
行階段性評估對於各行各業的影響及成效，作為研判下一階段的穩
經濟、保就業和顧民生措施的參考？
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